

既仰望星空又接“地气”

宁波城市职业技术学院 亮出产教融合、分类培养的靓丽名片

武书连中国高职高专综合实力排行榜连续两年位居前40名,九成毕业生在省内工作,甬城这所高校既仰望星空又颇接“地气”,这就是宁波城市职业技术学院。成为宁波、浙江乃至长三角地区现代服务业技术技能应用型人才培育基地,办学综合实力进入浙江省高职院校“第一方队”,这是宁波城市职业技术学院的战略定位!通过几年的快速发展,这个“目标”正在逐渐实现。

□记者 李臻 通讯员 陈烽

产教融合办学成为靓丽名片

因城市而生,因城市而建,与城市紧紧联结,这所年轻的大学为宁波地方经济和社会发展发挥着积极贡献,也通过产教融合等多种模式培育着数以千计的应用型人才。

比如,学校酒店管理专业与宁波开元名都大酒店合作,大力推行在酒店开展各类现场教学。酒店自创酒会的实践实训,学生能够在实战过程中把酒店业务运营认知、会务运作实务、西点制作等酒店管理专业核心课程融入一场真实的场景中,使职业能力和职业素养在活动中得到有效检验与提升。

还有,景观生态学院园艺技术专业学生赴宁波植物园开展现场教学,商学院报关专业学生赴宁波保税区开展现场教学活动,财金学院金融管理专业学生赴宁波国际金融中心开展现场教学活动等等。

这样的产教融合办学模式,在宁波城市职业技术学院已比较成熟,成为该校一张靓丽名片。

据了解,截止2019年,校企共建课程197门,聘用企业兼职教师135人。基本建立“双主体、双导师、双身份、双体系、双标准”现代学徒制育人模式,而且覆盖所有专业。

学校形成行业指导委员会、产业学院、产学研合作联盟融入特色学院的“三位一体”的基本模式,宁波旅游学院、宁波园林学院等产业学院彰显特色成效,浙江园林绿化应用技术协同创新中心获教育部高职创新行动计划协同创新中心。2019年,学校牵头成立的宁波现代服务业职教集团获评省示范性职教集团。

此外,令人自豪的是,学校的信息化建设与应用水平位于全国高职院校先进行列,学校现有国家级精品在线开放课程5门,国家精品开放课程全国高职院校排名第一,目前共有38门课程在学堂在线、中国大学MOOC等全国性平台上线开课,10门课程上线“学习强国”平台,选课人数超过70万人次,课程被200多所院校引用,学校成为宁波市高校慕课联盟工作组组长单位、宁波市职教学会信息化委员会主任委员单位。2019年,学校顺利通过数字校园建设实验校总结评审,获评省课堂教学创新校、省高校教师教学发展示范中心。



学生在教室里上课。

积极创设各类平台,助力学生成才

多年来,宁波城市职业技术学院积极创设各类平台,助力学生成才,卓有成效。

“没有不优秀的学生,学校为每个学生提供分类培养多样成才的机会和培养途径。”这是学校的育人理念。在这里,学生一入学,学校就会根据个人的职业生涯发展目标、个性特长、学习能力等,让学生在技师型、升本型、创新创业型、复合型、国际化型五种提升型人才培养“套餐”中自主选择,以满足学生的多样化发展及用人单位对人才的不同需求,真正让每个学生都有人生出彩的机会。

学校积极打造平台,让学生有各种机会施展才华。2019年,学校成功承办浙江省高职院校导游服务和银行业务综合技能两项省级职业技能大赛,得到教育厅和兄弟院校的高度评价。2019年职业技能竞赛获全国特等奖1项、一等奖2项、二等奖11项、三等奖6项;省级一等奖22项、二等奖38项、三等奖73项。

如今,考生和家长对学历提

升的需求日益强烈,而在这个学校,优秀的“专升本”比例足以让人叹服,不仅极大程度带动了学校的学风,而且还为应用型本科院校输送了大批成绩优秀、专业基础扎实的生源。2019年,学校1000余人报名参加专升本选拔考试,上线673人,录取670人,上线率63%,升学率达23.3%;2020年在专升本扩招的大背景下,该校1290人参加考试,上线1005人,录取993人,上线率75%,升本率达34%,上线率及升本率在全省同类院校中名列前茅。

宁波城市职业技术学院专业紧贴社会需求,培养的毕业生专业基础扎实,职业素养良好,深受用人单位的欢迎和好评,近年来,毕业生就业率始终保持在98%左右,实现高位稳定,毕业生就业质量逐年提升,就业满意度高。

可以说,在宁波城市技术学院,只要努力,学生都能找到自己的位置和方向,也有足够的舞台让学生发挥才华!



2020年宁波城市职业技术学院普通类招生计划共计3450名,其中面向职高的单独考试招生计划760名,涉及商业、外贸、计算机、旅游等10个大类共14个招生专业;面向普通高中的招生专业共计28个,近1000名招生计划;同时院校还面向安徽、河南、山西、四川、贵州、湖南、江苏、江西、福建、广西及新疆等省份招生。

与此同时,学校还继续申请试点“社会扩招”,在招生计划及招生专业上将在2019年的基础上进一步优化和拓展,以满足更多有学历及技能提升愿望的群体。

高考分数出来后,考生们将陆续开始填报志愿,位次号据二段末或三段的考生,这所家门口的院校值得大家选择和报考。进魅力宁城院,走多样成才路,宁波城市职业技术学院努力让每一个学子都实现出彩人生。

